

锻造国家安全铁军 护航民族伟大复兴

为深化国家间友谊与合作积极贡献力量

——回访给习近平主席写信的南京审计大学审计专业硕士国际班留学生

新华社记者 陈席元

“收到习近平主席的回信,同学们纷纷给各自国家的最高审计机关报告了这个好消息!”在南京审计大学审计专业硕士国际班就读的利比里亚留声唐林激动不已。

前不久,唐林和同学们前往河南省兰考县实地走访,焦裕禄带领兰考人民斗风沙、治水患的故事令大家深受感动。来自18个国家的37名留学生决定写一封信给习近平主席,讲述在华学习深造的体会,表示将永不忘记在中国的经历,永远珍藏与中国的感情,努力做增进中国与所在国家友谊的使者。

“通过课堂学习和实地走访,我们提升了专业素养,深化了对中国的审计制度、对中国特色社会主义和中国共产党的认识,习近平主席为我们学有所获感到高兴。”唐林的同学也是同事邓西陆由衷感慨,在兰考,看到老百姓脸上的笑容,看到焦裕禄种下的泡桐,了解中国共产党带领中国人民改善生态、战胜贫困的故事,他们深受鼓舞。

“希望你们与中国同行加强交流、互学互鉴,通过审计这个窗口了解中国、读懂中国,为深化国家间友谊与合作积极贡献力量。”习近平主席的回信真挚意切,令来自所罗门群岛中央银行的杜比达深切感受到中国领导人对加强国际人文交流的关切,也明白了留学中国的重要意义。

杜比达介绍说,他的硕士论文参考了中国在环境审计方面的做法,他在中国学习期间多积累这方面的经验,毕业后回国后应用于实际工作。

回信中,习近平主席指出,中国一直很重视发挥审计在国家治理中的重要作用,经过多年探索,建立了中国特色社会主义审计制度,初步形成了集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系。

来自马拉维的莫浪维感触很深:“中国的大数据审计技术令我印象深刻,中国的扶贫审计、跟踪审计等做法非常先进,这些宝贵经验我要带回马拉维审计署。”

南京审计大学审计专业硕士国际班于2016年设立,为发展中国家培养审计硕士研究生。截至2023年6月,已累计为76个“一带一路”沿线国家的审计机关培养了280余名专业人才。

“习近平主席对我们在中国的学习和生活非常关心,我和同事们一定好好珍惜在中国的学习机会,把在这里的所学所获带回去,造福我们的人民,做中国与利比里亚交流的好使者。”邓西陆说。

新华社南京7月6日电

2023年“百所高校博士顺德行”活动启动报名

本报讯(中青报·中青网记者韩飏)近日,由中国青年报社、顺德区人民政府主办,共青团佛山市顺德区委员会承办的2023年“百所高校博士顺德行”活动报名正式启动。

该活动旨在进一步加强高校与地方在人才、项目、技术等领域的深度合作,推动地方制造业高质量发展。活动将邀请高校领导、青年博士人才代表共赴顺德,聚集技术创新、产业开拓引领者,共同推动实现美城、聚才、兴业,为顺德全面建设高质量发展先行示范区助力。

活动以邀约博士学位的高端人才为主,应届博士毕业生优先。重点面向智能制造、机械、力学、动力工程、材料学、化学、人工智能、电子信息,以及食品研发、食品加工、食品机械与管理、生物类、制药、医学等相关专业。

据主办方介绍,参与活动的博士人才将于8月初前往顺德,参加人才洽谈、项目对接、企业考察、政策咨询、城市体验等多种形式的活动,切实了解宜居城市顺德。届时活动将携手知名专家,提供科技含量高、智力密集型高质量就业岗位吸引博士人才。

顺德是全球最具影响力的先进制造业基地和现代服务业基地之一。2022年,顺德GDP达4166.39亿元,工业总产值突破12332.8亿元,率先在全国市辖区中突破万亿大关,连续12年位居全国高质量发展和综合实力百强区第一位。顺德拥有家电、机械装备两大产值超3000亿元产业集群,拥有美的、碧桂园两家世界500强企业,以及格兰仕、产业联盟、万和等骨干企业,各行业隐形冠军约200家,年产值百亿级企业14家,十亿级企业67家,亿元级企业656家。

当前,顺德全面推动以水兴城、以城聚才、产城融合,打造国际一流智造中心,锚定“在构建现代产业体系上先行示范、在城乡融合发展上先行示范、在人与自然和谐共生上先行示范、在实现共同富裕上先行示范、在干部担当作为上先行示范”五大目标,奋力建设广东省高质量发展先行示范区。

据悉,活动报名截止日期为7月23日。

首届中国学位与研究生教育大会举行

本报武汉7月6日电(戚晨 中青报·中青网记者雷宇)7月4日至6日,由中国学位与研究生教育学会、武汉市人民政府共同主办的首届中国学位与研究生教育大会暨中国研究生教育长江论坛在湖北省武汉市举行。

大会上宣布,中国研究生教育学会与武汉市共建中国研究生创新实践成果转化基地,中国研究生教育长江论坛落户武汉。武汉市人才工作局与8所在汉单位签订博士博士后培养行动合作协议,其中包含7所“双一流”建设高校和中国科学院精密测量科学与技术创新研究院。

7月5日至6日,大会举办了“适应新时代研究生教育高质量发展,深化人才选拔制度改革”“产教融合共育卓越工程人才”“深化产教融合,创新引领发展——奋战智能制造领域新赛道”等18个分论坛。

大会设置6000余平方米展区,近150家研究生培养重点单位(高等院校、科研院所等)、研究生用人单位、教育服务支撑机构等全面展示近年来研究生教育培养成果,并面向全国开展高层次人才招聘活动。大会期间同步举办“就在武汉”人才招聘会,3天20场“直播带岗”活动共发布就业岗位4000余个,其中博士与博士后岗位879个。

要闻

们是国安家属呢?他选择了做无名英雄,我们就做好了当无名英雄背后的无名英雄的准备。说无怨是假话,但无悔是真的!”

江西省国家安全机关的徐忠坤从2014年起离家赴任,9年间换了4个地方工作。徐忠坤的领导回忆,“忠坤多年在外奔波,家里大大小小的事情都由家属一人操持。但他从不强调个人困难,组织让去哪儿就去哪儿,一心一意干事业、攻难关”。

党的二十大安保期间,老徐在连续不间断工作数日后,突发急病昏迷,被送往医院。在病床上醒来后,他的第一句话就是问“专项工作怎么样了”。待病情稍有缓解,他不顾医生劝阻,强行办理出院投入战斗。

2023年年初,徐忠坤因病倒在了他热爱的国家安全工作岗位上,用热血和生命兑现了铮铮誓言。他留给战友们的是那句常挂在嘴边的话:“宁叫生命透支,不叫使命欠账!”

在隐蔽战线上绽放无悔青春

河北省国家安全厅某支队身处反间谍斗争第一线,80后干警是团队的“顶梁柱”。他们克服“上有老、下有小”的实际困难,有的担任重大专案主办人,为挖出埋藏在要害部门的钉子,连续奋战200多天,查阅档案上千份,走访上百人,最终将犯罪嫌疑人顺利抓捕,实现了打击某领域间谍罪第一案的突破;有的是巾帼英雄,放下年幼的孩子,坚决执行命令奔赴一线,通宵达旦工作,参加数十起重要案件的侦

是迎难而上。他们常说:“这个地方是艰苦,但越是艰苦的地方,越需要有人去守护,我们不上,谁来上?”

干警们用血肉之躯筑起了一道隐蔽的钢铁防线。为查证一个线索,他们经常深入到几十公里甚至几百公里以外的乡镇、农牧点调查取证。因路途遥远或公路不通,他们就骑马或步行,当天赶不回来时,就在深山旷野中过夜,风餐露宿成了家常便饭。

“宁叫生命透支,不叫使命欠账”

蒋定边是一名反间谍斗争一线的干警,驻守祖国北疆边境近30年。他所在的口岸地区是境外间谍情报机关渗透破坏的重要目标和通道。

由于口岸24小时通关,为确保风险隐患不倒漏,蒋定边把工作日当作休息室,一干就是数十载。

隆冬时节,口岸的温度降至零下30多摄氏度,蒋定边说:“这里离首都很远,离国家安危却很近。这里的气温很低,但我的内心永远是火热的。”

对小家 and 亲人的亏欠和自责,是多数国安干警时常要面对的难题。由于国家安全机关工作隐蔽秘密的特点,国安干警工作时几乎与外界切断联系,又无法向家人解释自己的工作。“说消失就消失”“家里有急事也找不到人”“孩子在学校只能说爸爸没有工作”,许多国安家属这样“抱怨”。然而,抱怨过后,家属们依然默默支持着国安干警,让他们能够安心工作。

一名国安干警的妻子说:“谁让我

了十余年已经泛黄的案卷,终于发现了两张被忽略、皱巴巴的名片。凭着专业功底和敏锐的侦查直觉,专案组大胆设想,小心求证,透过名片中显露的蛛丝马迹,一张庞杂、隐秘的谍报网络逐渐浮出水面。随后,10余名干警连夜赶赴外地开展侦查工作,最终挖出了深埋数十年的某国间谍。

近年来,境外间谍情报机关对我国非传统安全领域大渗透力度,国家安全部将一项涉及我国核心利益的重大专案交给上海市国家安全局办理。

面对巨大的舆情压力,专案组在室内温度高达38摄氏度的封闭空间里彻夜搜查了12个小时,最终搜得决定性证据,让该案“一锤定音”。随后,近40名翻译干部日夜工作,一周之内翻译整理出大量的电子材料。经过共同努力,最终成功破获该案。

在战队底子最为薄弱、人才最为紧缺的初创之时,一名老同志发挥自身英语专业特长,倾其一生心血整编更新、完善了一本某领域缩略语词典。时至今日,这本几乎被翻烂的“宝典”还在年轻一代侦查员手中传递,在对敌斗争中发挥着重要作用。

在青藏高原腹地,巴颜喀拉山和阿尼玛卿山之间,坚守着一支“艰苦不怕吃苦,缺氧不缺精神;苦辣不如苦干,苦中大有作为”的国家安全干部队伍。

他们常年奋战在平均海拔4200米以上的斗争一线,防范、制止和打击境外情报间谍机关的各种渗透、分裂、颠覆破坏活动。

因辖区条件艰苦、气候恶劣,很多干警疾病缠身,但他们并没有退缩,而

世界人工智能大会开幕

本报上海7月6日电(中青报·中青网记者王梓捷)今天,“智联世界·生成未来”为主题的世界人工智能大会(WAIC 2023)在上海开幕,全面聚焦大模型和生成式人工智能,邀请全球顶尖学者、行业领军人物共话“AI生成之路”。

开幕式由特斯拉创始人、CEO埃隆·马斯克领衔开场演讲。在演讲中,他讲述了其关于通用人工智能新时代的AI创见,介绍了其带领团队在AI前沿技术领域的最新探索,以及在人形机器人、自动驾驶等垂直领域的最新应用。他说,机器和生物之间的算力差距在进一步扩大,“这将导致根本性变化,对未来自来文明产生深远影响”。

图灵奖得主、被誉为“深度学习三剑客”的Meta AI基础人工智能研究(FAIR)团队首席人工智能科学家杨立昆在与地平线创始人兼CEO余凯的对话中,讲述了应对未来AI伦理和治理要求挑战的创新之道,并指出开

源是使人工智能平台安全、向善、实用的唯一途径。

图灵奖得主、中国科学院院士、上海期智研究院院长姚期智对AI理论突破、未来技术路线进行了阐述。他指出,在大语言模型风靡之后,下一个重要目标就是“让智能机器人有视觉、听觉等多种感知能力”,即能够在各种环境中自主学习各种新技能的能力。

开幕式重大创新成果首秀环节发布了书生通用大模型体系、复旦大学的数字孪生大脑、张江SUPERCITY,以及傅利叶通用人形机器人GR-1。

WAIC最高奖SAIL奖(Super AI Leader,卓越人工智能引领者)也在开幕式上公布,中国商用飞机、华为云计算、美国高通、晶泰生物、剑桥大学张云蔚研究团队共同荣膺本届殊荣。

7月6日,参观者在达闼展位与柔美人形智能服务机器人互动。

李心怡摄(新华社发)

聚力凝心 积极投身 中国式现代化建设

宁波市江北区留联会会长、宁波海归GDP俱乐部创始人孙苏瑞表示,通过学习习近平总书记同团中央新一届领导集体集体谈话时的重要讲话精神,深刻感受到在新的历史背景下留学归国人员肩负着更为重要的使命任务,要始终秉持爱国初心,厚植爱国情怀,发扬爱国精神,讲好中国故事,积极引进海外高端人才,共同为实现在中华民族伟大复兴接续奋斗。

昆明理工大学专职辅导员谢瑾表示,认真学习了习近平总书记重要讲话精神,结合海外留学经历,更深刻地认识到,不论树的影子有多长,根永远扎在土里;不论身在何处,都要始终把祖国和人民放在心里。在全面建设社会主义现代化国家的新征程中,作为高校专职辅导员,要引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观,不断增强爱国情怀和文化认同,将他们培养成具有国际视野和社会责任感的优秀人才。

广大青年立足本职岗位,积极投身中国式现代化建设,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军,展现青春的朝气锐气。全国青联常委、江苏省青联副主席、江苏省青联海外学人华侨界别委员,协鑫集团控股有限公司副董事长、总裁朱钰峰表示,这充分体现了习总书记对青年一代的充分信任和寄予厚望,作为新时代留学归国青年,将积极投身国内医药行业,为全面建设社会主义现代化强国贡献青春力量。要积极参与国情国情宣讲考察、青年海归创新创业等人才交流活动,鼓励广大海外学人青年把爱国情、强国志、报国行,用实际行为为我国科技创新、乡村振兴、对外人文交流等贡献青春力量。

上海市静安区青联委员、东方证券承销保荐有限公司副总监曹成表示,共青团是党的助手和后备军,党的中心任务是中国青年运动和青年工作的主题和方向。作为上海留学归国青年,必须跳出小我,激励更多的青年树立中国特色社会主义共同理想,坚定跟党走、跟党走的政治信念,跟着前辈的足迹不断向前,才能实现个人发展与社会进步,推动民族复兴与国家富强。

全国青联委员、武汉长盈通光电



技术股份有限公司技术总监康正刚表示,习近平总书记的重要讲话,充分体现了党中央对广大青年的期盼、鼓励与关怀。作为一名留学归国人员和青年科技工作者,将牢记习近平总书记的殷切嘱托,在特种光纤精密制造领域,发挥青年积极创新的热情和动力,着眼科技自立自强,面向国家重大战略需求和经济社会发展需要,以解决“卡脖子”问题为己任,积极参与到国防和经济社会发展中,把青春播撒在中华民族伟大复兴的宏伟征程上。

全国青联委员、中国留俄学生总会主席、全俄中国博士生学者联谊会主席钟磊表示,新时代新征程党赋予青年的使命任务无比光荣,广大留学青年要主动团结凝聚在党的周围,以实现中华民族伟大复兴为己任,胸怀世界,争做堪当民族复兴大任的时代新人,在新征程中留下强国追梦的青春足迹,让青春之光闪耀在为梦想奋斗的道路上。

重庆市青联常委、海外学人华侨界别主任,重庆普存科技董事长陈玮表示,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵深刻、语重心长、催人奋进。进入新的发展阶段,科技创新将在带动经济发展的过程中发挥“乘数”作用。作为科技创新领域青年企业家,要以满腔热忱“国之大者”,突出科技创新主体地位,坚定扎根数字经济,在产业链关键节点上掌握核心技术,用数智化手段助推产业高质量发展。

北京市青联海外学人华侨界别委员、北京建工资源循环利用有限公司总经理王淼表示,作为环保行业实践者,要努力将企业发展融入国家治理、城市治理体系中,用工艺技术创新、服务模式创新最大程度推动节能减排、循环利用,促进经济社会绿色低碳发展,助力“双碳”目标实现,用智慧和汗水打拼出更加美丽的中国。

广东省青联委员、广东省高等教育学会常务理事,华南师范大学广州教育治理现代化高等研究中心执行主任余晖表示,习近平总书记的重要讲话让海归青年群体十分振奋。作为留学归国国情国情宣讲考察、青年海归创新创业等人才交流活动,鼓励广大海外学人青年把爱国情、强国志、报国行,用实际行为为我国科技创新、乡村振兴、对外人文交流等贡献青春力量。

广东省青联委员、加拿大中华总商会青年商会副会长、东莞市留联会副会长,华商控股(广东)有限公司执行董事黄子翔表示,由衷感谢在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家事业取得了举世瞩目的巨大成就,中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。华人华侨青年要自觉聚焦新时代新征程党的中心任务,对外要发挥好华人华侨的民间力量,讲好中国故事、广东故事、东莞故事,传播中国好声音;对内要招商引智,积极参与经济建设,为东莞科技创新智能制造作出新的贡献。

斯洛伐克华侨青年、欧洲华侨华人青年联谊会总会主席廖彦君表示,目光所至,皆为华夏;心之所往,皆为未来。作为华人华侨青年,在全面建设社

携手同心 展现可信 可敬可爱的中国形象

社会主义现代化国家新征程上,要从党领导人民进行伟大奋斗积累的宝贵历史经验中汲取智慧和力量,坚持独立自主、坚持中国道路、坚持胸怀天下、坚持开拓创新,在讲好中国故事、传播中国声音、树立好中国形象中积极发挥作用。

海南省青联委员(香港)、蚕丝教育科技有限公司(海南)有限公司执行董事张运年表示,作为留学归国青年和乡村教育从业者,要在强国建设、民族复兴的历史潮流中坚定中国特色社会主义共同理想,在百年未有之大变局中传承弘扬中国精神,积极投身“一带一路”和中国式现代化建设,自觉肩负让世界认识中国、让中国走向世界的历史责任,对外讲好中国故事,推动共筑人类命运共同体,努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

云南省青联委员、中国侨联青委会委员、澳门云南青年联谊会会长、云南万润利商贸有限公司总经理李艳霞表示,作为华侨青年,将积极面向华人华侨青年及其所在社团做好联络联谊和联络服务工作,当好纽带连接云南、连接内地的桥梁和纽带,带领和支持更多华侨青年关爱社群、服务社会,促进港澳及海内外青年在经济、教育、科技、文化等方面深化交流合作,增进团结友谊,实现共同发展。

北京市青联海外学人华侨界别委员、中国卫星导航定位协会副会长高阔洲表示,要立足国家平台和国际合作赛道优势,发挥在国际交往中的积极作用,加强同国际青年的沟通联系,促进中外青年交流合作,分享发展经验,共同探讨解决全球性问题的方法,为推动构建人类命运共同体贡献力量。

上海留学归国青年和海外侨胞青年骨干陈成、上海缘昌医药化工装备有限公司总经理过常乐表示,青年是党和国家的未来和希望,作为海外侨青,要利用留学归国青年的身份与国外校友保持联系,增进同海外校友之间的感情,为巩固扩大青年爱国统一战线、促进海内外中华儿女大团结大联合贡献智慧和力量。

福州市青联委员、旅意福建华侨华人同乡总会副会长、福建省江山益民农业合作社理事长刘炳坚表示,作为青年侨界侨眷和省市青年侨商会骨干,要胸怀祖国、放眼世界,传承弘扬优秀传统文化,助推中华现代文明建设,要凝聚侨心、汇聚侨智,当好青年侨界眷爱国乡和创新创业的示范标兵,在新时代新征程上奋力书写绚丽辉煌的青春篇章。